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小镇·舞台
我的家乡是一个靠近海边的小镇，小镇背面靠山，风景优美。走在小镇的街道上心情非常惬意。这里还有一条小河穿城而过，亭亭玉立的荷叶，挂满枝头尚未成熟的青柿子，还有一些说不出名字的绿植好不热闹的凑在一起，好像是在有意地布置着。夜晚的小镇景色是秀丽的，灯光是这个长夜的主角，你看那路灯散发出耀眼的光芒，为这个小镇舞台披上了一层金色的衣裳。
小叔算是我爸那一辈唯一的一个知识分子了，在大家的眼里，小叔是我们整个大家族最被看好的一个，用我爷爷的话说就是小叔将来是坐办公室的，再也不用过面朝黄土背朝天，一个汗滴摔八瓣的日子啦。可是造化弄人，小叔毕业的那年，中专毕业生不再包分配啦，大家都为他感到惋惜，只有小叔自己清楚，是金子总会发光的，他有他自己的坚持。我清楚地记得，小叔在家肄业的时候，我正好刚上小学，每次放学回家，小叔就会监督我写作业，顺便将我的铅笔削好，我的铅笔是整个班级削的最好的，因为小叔告诉我削铅笔就跟学习一样，不能贪多嚼不烂，一笔一划、一点一滴才能圆满。没多久，小叔终于找到了工作，生活也像湖水一样，涟漪渐渐晕开直到消失，只剩镜子般的湖面。
小叔辞职了！这个消息就跟炸弹一样炸开了水面，所有的水花飞溅像极了唾沫星子。爷爷第一个不同意，好好的办公室不坐，为啥要回到这破破烂烂的小镇，可是小叔不为所动，轰轰烈烈地建起了鸡场。小叔养的鸡不喂饲料，只喂粮食、草籽，小鸡们也不是被拘在鸡棚里，满院子的空地是它们最好的游乐场。可是小镇的人并不买账，小叔卖的鸡不仅不肥而且还很贵，爷爷也曾试着劝过他，让他放弃继续去城里安安稳稳过他的办公室生活，小叔不听，继续坚持他自己的养鸡梦，小叔告诉过我说，人追求的当然不是财富，但必要有足以维持尊严的生活，使自己能够不受阻扰地工作，能够慷慨、能够爽朗、能够独立，他相信在这个生他养育他的小镇上，在这片空旷的土地上面，他会舞出自己的价值，舞出自己的精彩。
我爸，作为家里的顶梁柱，一直是榜样般的存在，不是因为我爸干过什么惊天动地的大事，而是因为我爸甘愿做我家金字塔最底层的人。小时候我爸经常出差，几乎不怎么在家，后来我爸走南闯北之后，最终也是选择了在小镇停下了脚步，奶奶曾经开玩笑跟我爸说：“你看你，人家都是越混越大，你倒好，混了大半辈子，又混回老家了。”我爸只是笑笑“农村多好啊”，不仅回归了自己的老本行——种地，还当了村里的书记。爷爷还是和当时劝小叔一样劝我爸说，村里家长里短的，村官哪有那么容易干。当时村里正在旧村改造，需要权衡协调各家的利益关系，有时候乡亲们提的那些条件确实不合理，那段时间我爸几乎整天就在村里转悠，家家有本难念的经，怎么让难念的经变得好念，是我爸整天冥思苦想的事。有一次我回家，他去镇上接我，走到村里的时候，他故意放慢了速度，跟我说：“看看，村里是不是比以前整洁干净多了。”看他那挑起的眉毛好像是在跟我炫耀他日夜操劳的成果。可是谁又曾发觉那鬓角多的那一撮白发呢？他坚守着自己的责任，在这个生他养育他的小镇上，在这片空旷的土地里面，舞出自己的价值，舞出自己的精彩。
我，如今已经是一名准毕业生了，之前我也想过，我将来的舞台是哪里，是灯红酒绿的摩天大厦、是钢铁浇筑的现代化工厂、还是干净整洁的办公室？后来我在那广阔的小镇田野里，看到了一双双期待的眼睛，一张张淳朴、憨厚的面孔，还有祖祖辈辈默默耕耘的背影。有一股莫名的触动，撞击着我的心灵，我崇拜小叔那充满干劲的灵魂，我羡慕老爸那充实的生活。我想我未来的舞台也会是那生我养我的小镇吧，怀着组织的寄托，带着人民的期盼，用青春和热血，唱响属于我的开场曲。
夜晚的小镇景色是秀丽的。灯光是这个长夜的主角。街道上，路灯散发着耀眼的光芒，为这个小镇舞台披上了一层金色的衣裳，路旁的霓虹灯宛如七色的彩带，为原本已经金灿灿的舞台缀上风采。小楼上的灯火不甘落后，将这个舞台裹得满满的，灯火星星点点，犹如一颗颗璀璨的明珠。舞台上的节目不断，犹如来到小镇上的人一批又一批；节目把舞台变得丰富，就像来到小镇上的人让小镇变得美好。
